

LUNA INTERNAȚIONALĂ DE CONȘTIENȚIZARE DESPRE CANCERUL DE SÂN

1 - 31 Octombrie 2019

SCREENINGUL PENTRU CANCERUL DE SÂN

CE ESTE SCREENINGUL PENTRU CANCERUL DE SÂN ?

Cea mai bună metodă pentru depistarea acestei boli într-un stadiu incipient, când este mai ușor de tratat, crescând astfel șansele de supraviețuire.

Efectuarea unui control la sâni înainte de a exista semne sau simptome ale cancerului.

CARE SUNT TESTELE DE SCREENING PENTRU CANCERUL DE SÂN?

Mamografia

Este o radiografie a sânelor. Aceasta reprezintă **cea mai bună modalitate de a depista la majoritatea femeilor cancerul de sân mai devreme**, când este mai ușor de tratat și înainte de a fi suficient de mare pentru a produce simptome.

Efectuarea regulată a mamografiei poate scădea riscul de deces prin cancer de sân.

Imagistica prin rezonanță magnetică a sânelor (RMN)

Un RMN pentru sân folosește magneți și unde radio pentru a obține imagini ale sânelor. RMN-ul este utilizat împreună cu mamografia pentru a detecta cancerul la sân la femeile care prezintă risc ridicat pentru acesta. Deoarece RMN-ul mamar poate apărea anormal chiar și atunci când nu există cancer, această investigație **nu este utilizată pentru femei cu risc mediu de cancer mamar**.

Alte teste

Examenul clinic al sânelor

Un examen clinic al sânelor este o examinare efectuată de un medic sau o asistentă medicală, care își folosește mâinile pentru a depista modificări ale sânelor. *Examenul clinic al sânelor efectuat de dvs. nu vă reduce riscul de deces prin cancer de sân.*

CÂND ESTE RECOMANDAT SĂ VĂ TESTAȚI PENTRU CANCERUL DE SÂN ?

Dacă aveți vârsta de 50 – 69 de ani participați o dată la 2 ani la examenul de screening mamografic pentru cancerul de sân.

Dacă observați la nivelul sânelor modificări care vă îngrijorează, adresați-vă medicului dumneavoastră și nu așteptați următorul examen de screening.

Dacă aveți istoric familial semnificativ pentru risc crescut de cancer mamar, participați la examenul de screening ori de câte ori vă recomandă medicul și efectuați testele recomandate de acesta, indiferent de vârsta pe care o aveți.

DEPISTAREA PRECOCE A CANCERULUI DE SÂN VĂ POATE SALVA VIAȚA!

- acest material este destinat populației generale în special populației feminine -

Material realizat în cadrul Subprogramului de evaluare și promovare a sănătății și educație pentru sănătate al Ministerului Sănătății. Pentru distribuție gratuită

